

范新民 王晓东会见郑州煤机公司客人

汾西矿业讯 1月8日,集团公司党委书记、董事长范新民,党委副书记、副董事长、总经理王晓东会见了来访的郑州煤矿机械集团股份有限公司总经理付祖冈一行,双方就加强合作交流进行座谈。

范新民指出,郑州煤矿机械集团股份有限公司是国家级高新技术企业,先后承担了国家多项煤矿综采装备重点项目的研制开发,引领了中国煤矿综采装备的发展方向,推动了中国高端综采装备的国产化、国际化进程。长期以来,汾西矿业与郑州煤矿机械集团股份有限公司一直保持密切

联系,并有着良好的合作。当前,在新焦煤发展的新时代,新汾西也在行稳致远高质量发展,希望双方继续加强合作,不断提高产品智能化水平,拓宽合作领域和深度,共同发展,互利共赢。

付祖冈表示,汾西矿业一直以来就是郑州煤矿机械集团股份有限公司良好的合作伙伴,在今后的合作中,郑州煤矿机械集团将积极承担国企改革试点重任,深入推进企业高质量发展,不断提升产品的性能,为汾西矿业提供更好的煤矿装备,助力企业高质量发展。

(宋辉 董宝军)

集团公司召开2021年安全工作会

范新民出席并讲话 王晓东主持会议



董宝军 摄

汾西矿业讯 1月7日,集团公司召开2021年安全工作会,总结回顾2020年安全生产工作,安排部署2021年安全生产工作,表彰2020年度安全生产先进(模范)集体和个人。集团公司党委书记、董事长范新民作重要讲话,并分别与区域公司、存量矿井、地面生产单位签订2021年安全责任书;党委副书记、副董事长、总经理王晓东主持会议;党委常委、董事王晋峰通报了正令煤业违规施工探巷情况及处理决定;党委常委、副总经理师敏作安全工作报告;董事、总工程师王永文宣读2020年度安全生产先进(模范)集体和个人的表彰决定,并对正令煤业违规施工探巷进行技术分

析;党委常委、纪委书记赵建军,党委常委、董事、工会主席王裕照,董事、副总经理王清亮参加会议并为获奖集体代表和个人颁奖。各单位行政一把手、机关生产处室负责人在主场参加会议,各单位班子成员及科室负责人在分会场参加会议。

范新民首先代表集团公司党政向长期奋战在安全生产一线的广大干部职工表示衷心的感谢,对受表彰的模范集体和先进个人致以崇高的敬意。他指出,2020年是汾西发展史上极不平凡的一年,面对新冠疫情冲击、煤炭市场动荡、经营风险加剧、不确定因素增多等困难和挑战,聚力战疫情,

促复工、防风险、治隐患、抓整改、遏事故,安全生产指标任务圆满完成,实现了安全生产整体平稳,为企业深化改革、全面变革、高质量转型发展奠定了良好基础。

就如何做好2021年安全生产工作,范新民要求,要清醒认识当前形势,切实增强抓好安全生产工作的责任感和使命感,科学研判存在问题,进一步增强安全生产工作的危机感和紧迫感,树立安全发展新理念,进一步确定抓好安全生产的方向和具体路径,坚持问题导向、目标导向,落实落地本次安全工作会的安排部署,全面提升安全管理水平。

范新民强调,要认真贯彻落实山西焦煤党委书记、董事长赵建泽提出的“安全是最大的政治、安全是最大的发展、安全是最大的效益”的安全发展新理念,从理念变革、管理变革、行动变革入手,转变观念、调整战略、对症下药、精准施策,全面提升治理水平和管理能力。各级领导干部要站在讲政治、顾全局、利长远的高度,推动安全理念变革,按照“超前化、实战化、专业化”的原则,推动安全管理变革;围绕守纪律、抓落实、重实效的要求,推动安全行动变革,同时要立足于企业安全绿色可持续发展,着力解决长期制约安全发展的结构性、机制性矛盾实际,进一步明确抓好安全生产的方法路径。

范新民指出,2021年是中国共产党成立100周年,是“十四五”规划和

全面建设社会主义现代化国家的起步之年,是新焦煤的“管理提升年”“改革突破年”“方案落地年”和“奋斗实干年”,集团公司要坚定不移地围绕建设新焦煤的总体要求,扎实做好六方面的工作,一是坚持政治统领,强化组织保障,实现党建强安;二是依靠技术创新,突出“四化”牵引,实现科技兴安;三是提升人员素质,构建专业团队,实现人才保安;四是借鉴“杜邦”模式,推行精益管理,实现企业本质安全;五是狠抓标准化建设,夯实基层基础,实现强基固安;六是强化纪律作风,加大执纪问责,实现铁腕治安,为企业深化改革、全面变革、高质量转型发展创造稳定健康良好的安全环境。

王晓东主持会议并要求,各单位、各部门要认真领会会议精神,时刻绷紧安全生产这根弦,全力以赴抓好安全生产,确保全公司安全生产形势的总体稳定;各级领导干部要切实加强对安全生产的领导,深刻感悟山西焦煤党委书记、董事长赵建泽强调牢固树立“安全是最大的政治、安全是最大的发展、安全是最大的效益”安全理念和思路,做到敬畏生命、珍惜当下、认真负责地抓好安全生产工作,确保安全生产无事故。

师敏在会上作了题为《强化制度执行,狠抓责任落实,坚持问题导向,整治风险隐患,不断提升集团公司安全生产保障能力》的安全工作报告,总结回顾了2020年的安全生产工作,全面分析当前安全生产现状及面临的困难与挑战,围绕2021年奋斗目标及两级集团一号文件,安排部署九方面的安全重点工作。

范新民、王晓东等领导分别为获奖的安全生产52个先进(模范)集体代表和690名个人颁发了奖牌和证书。

(贾卫民 宋辉)

打响安全主动仗

——写在集团公司2021年安全工作会召开之际

时维暮月,序属仲冬。在刚刚挥别2020年、迎来2021年,踏上高质量转型发展新征程的关键时刻,集团公司隆重召开2021年安全工作会,吹响了打赢2021年安全生产主动仗的进军号角。让我们始终坚持科学的安全发展观,“干”字当头、责任在肩、狠抓落实,全力以赴确保实现全年安全生产,为集团公司高质量发展创造稳定、健康、安全的良好环境。

打响安全主动仗,我们要明确主基调是:担责任、守底线。我们要树牢“安全为天、生命至上”核心理念,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”方针,坚持“管理、装备、素质、系统”并重,强化“红线”意识和“底线”思维,充分认识安全“红线”是生命线,也是高压线、责任线,把安全生产作为最大的政治,最大的发展,最大的效益,从认识上再提升、重点上再突出、措施上再强化、责任上再压实,做到“严抓严管、真抓真管、常抓常管”,推动认识、责任、措施三到位。要认真学习贯彻落实杜邦安全理念,坚持问题导向、目标导向和结果导向,形

成“一级抓一级、层层抓落实”责任体系,确保事事有人抓,处处有人管,实现制度管人,流程管事。

打响安全主动仗,我们要认清主旋律是:强基础、盯重点。我们要紧紧围绕安全生产专项整治三年行动总要求,抓牢各类安全事故防范重点,抓实安全生产标准化建设主线,抓细岗位作业流程标准化工作,以精益化管理推进安全生产治理体系和治理能力现代化建设。要坚持关口前移、源头治理、精准管控、科学预防,以重大危险源辨识与控制为目标,定期开展全方位、全过程、全覆盖的风险源辨识,实现安全风险动态管控。要扎实开展“隐患清零”行动,逐条逐项整改清零,将“要我清零”转变为“我要清零”,实现“隐患清零”制度化、规范化、常态化。要将“煤矿不放心人员排查制度”、“人人都是安全员”和“人人都是班组长”活动与“三基”建设有效结合,并渗透到安全生产每个环节,创建“高标准、精细化、零缺陷”的本质安全型队伍。

打响安全主动仗,我们要牢记主任务是:抓落实、见真效。我们要认真落实“四铁”“四硬”要求,坚持以“查大风险、除大隐患、防大事故”为重点,坚持“四不两直”和“谁检查、谁签字、谁负责”原则,持续提升监督检查的质量效果。要带头遵守规章制度,深入基层、深入一线,加强重点区域巡查,加强重点部位、关键环节现场管理,不折不扣地完成值班、跟班、带班下井等任务。要以安全生产标准化为切入点,将“零缺陷、零事故、零差错、零延误”植入精益安全管理,培育精益管理思维,按照精益管理要求,健全管理体系,完善工作标准、优化业务流程,逐步实现安全管理精益化。要持续开展好“党员安全示范岗”“一区三无”“党员安全责任区”“班组安全教育”等主题活动,构建党政工团齐抓共管的网络架构,促进各级安全责任的有效落实。

号角已吹响,击鼓又催征。2021年的大幕刚刚拉开,在中国共产党迎来百年华诞之际,汾西矿业高质量转型发展的新征程已经开启,让我们真正把安全工作放在心上、抓在手上,作到“干”字当头、责任在肩、狠抓落实。让我们带着安全期盼,肩负使命重任,以钉钉子精神狠抓安全,有效杜绝各类事故发生,确保企业长治久安。

